### 中国冉发金融政策红包 助小微企业恢复元气

24 日召开的中国国务院常务会议,决定 将普惠小微企业贷款延期还本付息政策和信 用贷款支持计划进一步延至今年底。这意味 着受疫情影响的广大小微企业将继续享受金 融政策"红包"。

去年以来,为加大金融对实体经济支持, 特别是帮助小微企业渡过难关,中国有关部 门出台了两项直达货币政策工具,即对地方 法人银行办理普惠小微企业贷款延期还本付 息给予激励、对其发放小微信用贷款提供优 惠资金支持。此次国务院常务会议指出,上述 政策对帮助小微企业渡难关、保就业保民生、 稳住经济基本盘发挥了重要作用。

中国央行副行长陈雨露此前透露, 去年 央行等金融管理部门创新直达实体经济和中 小微企业的货币金融政策工具,累计设立了 1.8万亿元(人民币,下同)低息专项再贷款和 再贴现资金,对7.3万亿元小微企业贷款实 行了延期还本付息政策,发放了4万亿元小 微企业无抵押信用贷款,对产业链供应链上 的中小微企业发放了 2.3 万亿元应收账款质 押贷款。

陈雨露介绍,上述政策措施共为3200多 万户中小企业和个体工商户及时给予了融资 支持,融资利率和费用率也实现显著下降。

随着中国经济运行回归正轨, 出于可持 续性考虑,部分阶段性纾困政策面临退出。但 大量市场主体从疫情中恢复元气、增强活力, 仍需要帮一把、扶一程。

为保持对小微企业的金融支持力度不 减,确保小微企业融资更便利、综合融资成本 稳中有降,本次会议决定,在前期已将两项直 达货币政策工具延续实施至今年一季度的基 础上,进一步延长实施期限到今年底,对小微 企业再帮扶一把, 更好发挥他们在稳就业中 的重要作用。

一是对 2021 年底前到期的普惠小微企 业贷款, 由企业和银行自主协商延期还本付 息,并继续对办理贷款延期还本付息的地方 法人银行按规定给予激励,激励比例为贷款 本金的1%。二是对符合条件的地方法人银 行发放小微信用贷款,继续按本金的40%提 供优惠资金支持。同时,要研究加大对个体工 商户的政策支持。

另一方面, 地方法人金融机构在服务小 微企业方面发挥着非常重要的作用,但此类 机构也面临着资本约束, 两项创新货币政策 工具有助于提高地方法人金融机构服务实体 经济能力,为经济稳定复苏打下坚实基础。

值得注意的是,今年政府工作报告用了 相当长篇幅部署"进一步解决小微企业融资 难题"相关工作。在延续部分阶段性政策"救 急"的同时,报告也提出了不少着眼长远的机 制性措施,例如完善贷款风险分担补偿机制, 完善金融机构考核、评价和尽职免责制度,引 导银行扩大信用贷款、持续增加首贷户,推广 随借随还贷款等。

"对于小微企业,金融今年的支持力度仍 然不简单。"温彬提到,今年政府工作报告明 确提出大型商业银行普惠小微企业贷款增长 30%以上,同时要求金融机构更加聚焦在增 加对小微企业的信用贷款和首贷率等方面, 并降低综合融资成本。从这些角度看,有助于 为进一步解决小微企业融资难融资贵问题建 立长效机制。 (据中新社)

# 伍田邀请您携手共赢未来

### 糖酒会期间相约成都东客站龙之梦酒店

2021年3月24日上午9时,记者前往成 都新津区来到成都伍田食品有限公司, 总经 理范正海已经与几位前来考察的客户进行了 交流, 办公室报告又有第二批客户即将到达 新津。"每天是累且快乐着!"范正海抽空告诉 记者,2021年成都第104届糖酒会即将在4 月1日一9日召开,从全国提前到伍田考察 洽谈合作的经销商老朋友和新朋友比往常多 了,说实话连续几天下来很累,但"有朋自远 方来,不亦乐乎!"

在现在这个选择比努力更重要的时代, 每年成都春季糖酒会期间,都有那么多新老 客户借机前往新津工业园区的伍田公司看一 看、聚一聚、叙一叙。"我选择与伍田深度合 作,是看重伍田 20 多年专注肉制品加工的成 熟专业,看好伍田以'三心'携手各方利益共 赢未来的企业文化。"当天来伍田的一位客户 与记者交流加是说。



诚然,于1997年3月成立,总投资1.67亿 元高起点打造的伍田,作为国内知名的集优质 屠宰、分割、冷藏加工、鲜销连锁和肉制品深加 工为一体的大型、综合的肉食品制造企业,早在 十几年前就已发展成为四川省农业产业化经营 重点龙头企业、中国肉类食品行业50强企业、 四川省农产品先进加工企业, 其成熟专业的研 发加工能力,无疑将大大增强市场的竞争力,支 持合作伙伴实现更大的财富收益。

业界已经耳熟能详且被合作伙件看好的



伍田"三心",就是范正海在行业率先提出建 立在安全、安定、安心的"三安"原则上和落实 到人品、企品、产品"三品"合一建设上的食品 安全"三心"观,就是伍田人凭良心做出的食 品,是自己能吃,自己的孩子能吃,自己的父 母都能吃的食品;这样的产品生产出来后,伍 田人不昧良心回家能睡得着觉,经销商赚了 钱也能安心睡得香,消费者享了口福也能放 心睡得好。这个让利益共同体共赢未来的文 化理念,更好地拉近了人与人之间的距离,因

此也受到了经销商、消费者的一致好评。

"企业要赢得经销商、消费者的心,最终 还是要落实到做好产品和服务。"范正海在办 公室和市场、研发、生产人员一起品尝当天生 产的休闲牛肉干时说,"我们研发生产的产品 不能满足于好,而且要足够好,好到超越客户 期待。我们珍惜客户的选择,、才能实现发展 道路上的久久联合,岁岁相长。"

"在 2021 年成都第 104 届糖酒会召开之 际,伍田诚邀新老客户光临公司,糖酒会期间 在成都火车东客站龙之梦酒店 4 楼 025 展位 热情等候,目的是让更多客户零距离了解到 伍田产品的特点和优点,以及背后的企业文 化。"伍田营销中心负责人赖于实告诉记者, 伍田每年都会根据经销商和消费者新的需 求,为光临的客户展示提供优质的、具有竞争 性价格的市场新品,为携手共进的合作伙伴 提供更有价值的支持和新思维新模式。

伍田在成都第 104 届糖酒会将为新老朋 友带来什么惊喜,让我们拭目以待。

# 首届消博会来了!"逛会手册"请查收

一场"消费品的盛会"要来了!记者在国 新办24日举行的新闻发布会上了解到,由商 务部和海南省人民政府举办的首届中国国际 消费品博览会将于5月7日至10日在海口

首届消博会筹备情况如何? 举办期间将 "上新"哪些好物? 老百姓在会上购买的商品 免税吗?记者为你整理了一份"逛会手册",带 你提前探秘首届消博会。

#### 消博会"好逛"吗? 哪些好物将"上新"?

"首届消博会展览总面积8万平方米,预 计将成为亚太地区规模最大的精品展。"海南 省常务副省长沈丹阳说,其中国际展区6万 平方米,分为时尚生活、珠宝钻石、高端食品 保健品、旅居生活和综合服务五大专业展区, 参展企业630家,参展品牌1165个;国内展 区2万平方米,截至目前参展企业超800家, 参展品牌超1000个。

沈丹阳介绍,展会期间还将举办一系列新 品发布活动。目前已有上百款新品将在消博会 上首发首秀,涵盖服饰箱包、美妆用品、食品酒 饮、珠宝钻石、游艇汽车等20余个品类。

"全国各地采购商报名踊跃。预计展会期 间,专业采购商和各省专业客商将超过1万 人,观众超过20万人次。"沈丹阳说。

商务部副部长王炳南表示,消博会聚焦 "高、新、优、特"消费精品,着力引入更多满足 人民美好生活需要、引领消费升级的国内外 优质商品和服务, 把举办展会与发展首发经 济、促进旅游消费等有机结合,吸引更多"世 界首发、中国首展、行业首秀"。

#### 直播带货将亮相 "买买买"更方便

首届消博会上,跨境电商、直播带货等新 业态新模式将扮演重要角色。

商务部消费促进司司长朱小良说,国内 一些知名电商平台将作为专业采购商参会, 帮助境外品牌更好开拓中国市场,一些国际 电商平台将对接国内消费精品,帮助加快开 拓海外市场。一批有影响力的主播将在现场 设立直播间,开展直播带货,相关活动信息届 时将在消博会官网公布。

"近年来,网购、跨境电商、直播带货等新 业态新模式快速发展,为消费者购物提供了 新渠道,也优化了国内消费市场供给,在促进 境外消费回流、国内消费升级等方面发挥了 积极作用。"朱小良说,商务部坚持发展和规 范并重,营造创新环境,推动新业态新模式规 范健康持续发展。

#### 会上购买的商品免税吗?

海南国际经济发展局局长韩圣健介绍, 国家有关部门正在制定消博会展品免税政 策,展期内一定数量、一定金额的境外展品可 以享受免税进口和销售。

"消博会免税政策和海南离岛免税政策不 同,不占用离岛免税的10万元额度。也就是 说,岛外参加的观众除了在展馆内买国内精 品和免税国外展品以外,还可以到海口、三亚 离岛免税店购买 10 万元额度的产品,届时各 个免税店都会开展丰富多样的打折促销活 动。"韩圣健说。

沈丹阳介绍,为增强展会效应,海南正谋 划在海口建设全球消费精品中心项目,为国 内外消费精品提供常年展示交易平台,满足 全球消费精品企业和品牌参展交易需求。

#### 疫情防控和服务保障 够"贴心"吗?

"对于参展商和观众,总体原则是既要做 到精准防控,又要方便快捷。"韩圣健说,通过 境外空运或海运进入海南的展品都将经过消 杀程序,此外,还将在展馆和酒店派驻疫情防 控组和医疗保障组,做好疫情防控工作。

韩圣健表示,消博会期间将举办海口时 尚之夜、国际啤酒节等系列活动。为实现展会 期间购物便利,还将开设展馆至观澜湖、日月 广场、美兰机场等免税店的公交专线,并策划 消博会门票换取免税店抵扣券等优惠活动, 全面提升参会人员旅游消费体验。

"此外,海口市作为主办地,在全市范围 内开展园林绿化、景观照明和市容市貌品质 提升工作,用最好的市容市貌迎接海内外参 会人员。"韩圣健说。 (据新华社)

# 大干百天助力"十四运"迎接建党 100 周年

中铁电气化局铁路工程公司西安北客站枢纽工程启动百日劳动竞赛活动

■ 倪树斌 杨帜 文/图

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号

"保安全、促质量、抓进度、创佳绩……"3 月23日上午,西安北客站枢纽工程元凤二路 施工现场,一面面"党员先锋队"、"青年突击 队"队旗高高飘扬,突击队员宣誓声铿锵有 力。中铁电气化局铁路工程公司西安北客站 枢纽工程项目部"大干100天,助力'十四 运'"百日劳动竞赛活动正式启动。建设者决 心以优异的生产成绩,迎接建党100周年。



在劳动竞赛启动仪式上,项目部宣布了"大 干 100 天"劳动竞赛活动方案,业主及监理代表 分别讲话,为所有参建人员加油鼓劲,项目班子 成员为"党员先锋队""青年突击队"进行授旗, 参加仪式活动的项目部、作业队人员进行了签 字、宣誓,吹响了决战决胜一百天劳动竞赛冲锋 号。参建人员决心再接再厉,团结协作,发扬促 十四届全国运动会重点工程。这项工程主要 创干、争一流的电气化精神,确保今年6月30 包括:北客站东西侧进出站高架系统、东西侧 日,按期完成西安北客站枢纽工程(一期)项目 停车楼、绕城立交及新增匝道以及北三环(文 工程节点目标,助力全国第十四届全运会,为集 景路-元光路)道路及管网工程。

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

团公司在西安市场树旗创誉、再立新功。

成都科教印刷厂印刷

中铁电气化局铁路工程公司西安北客站 枢纽工程项目部承建的西安北客站枢纽工程 项目是连接高铁新城和绕城高速、西铜快速 干道的重要交通节点工程,是实现北客站与 外围快速衔接的重要交通动脉, 也是保障第



87342251(传真)

电话:(028)87319500